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 Procès Verbal du  Conseil d’école du jeudi 16 mars 2023
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Mme Cabezudo 
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(Resp. Serv. 
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Cazals Bénédicte

Mr Grousset Mr Grangier (CM 
Nouvelle école)

Pernelle Camylle

Mme Vernet 
(excusée)

Francoise Julie

Mme Jorand Jousse Elodie

Mme Laurence 
(excusée)

Lebrun Agret Julie

Mme Besson

Mme Duch

Mme Calvo

Mme Alliau-Rossi 
(excusée)

1-FONCTIONNEMENT ECOLE

A) Accueil des élèves

 Effectifs actuels:

CYCLE I 202

PS 69

MS 56

GS 77

TOTAL 202

Départs : 3 grandes sections + 2 moyennes sections + 2 petites sections



(1 départ en septembre + 1 en décembre et 5 en janvier et février)

Et 1 arrivée : 1 petite section à ce jour

 Effectifs prévisionnels 2023/2024:
CYCLE I 202

TPS 0

PS 67

MS 74

GS 61

TOTAL 202

 Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2023 :
Pas de baisse significative d’effectifs prévue pour la rentrée : selon les naissances enregistrées en 2020 
estimation à 67 petites sections à la rentrée 2023 donc dans l’école nous aurions toujours autour de 200 
élèves répartis sur 8 classes, avec une moyenne légèrement supérieure à 25 élèves par classe.

 Inscriptions PS 2023-24 : 
Un calendrier pour les nouvelles inscriptions en PS, a été transmis à la Mairie : toutes les matinées des 
lundi 15 mai, mardi 16 mai, lundi 22 mai, mardi 23 mai et mercredi 24 mai.

La viste de l’école pour les nouveaux arrivants et les futurs PS, ce fera le lundi 19 juin. L’association des 
représentants des parents d’élèves aura un stand.

Les Représentants des Parents d’élèves nous ont fait part d’un questionnement sur les classes multi-
niveaux. Nous souhaiterions d’abord préciser que le choix de la répartition des élèves en multi-niveaux est
d’abord un choix pédagogique, qui incombe aux enseignants. Cette répartition s’intègre au projet d’école.

C’est une manière différente de travailler et d’impliquer les élèves dans les apprentissages mais les acquis 
pédagogiques sont équivalents dans l’une ou dans l’autre des configurations (simple ou multi-niveaux). 
Nous souhaiterions aussi préciser qu’on ne parle pas de niveau des élèves. A la fin du cycle 1, on mesure 
les acquis des apprentissages de l’enfant.

Dans les classes multi-niveaux, les élèves se socialisent entre les différents âges, au sein d’une même 
classe, qui représente une mini-société. Dans un simple niveau, les élèves se socialisent dans la même 
tranche d’âge. 

Les Représentants des Parents d’élèves ne remettent pas en question le bien fondé des classes multi-
niveaux et sont même très favorables à cette répartition. Mais ils aimeraient plus de brassage entre les 
classes afin que les enfants plus sensibles et introvertis connaissent les camarades des autres classes. 

Pendant le temps scolaire, il y a déjà des événements ponctuels où les élèves sont brassés en grande 
section : les événements sportifs, comme le patin à glace ou la piscine, les récréations ou encore d’autres 
évènements ponctuels (rencontre en février entre les classes de Mme Duch et de Mme Calvo par 
exemple). 

Le brassage dans un but pédagogique est aussi organisé ponctuellement par les enseignants lors de 
rencontres et l’équipe enseignante continue de réfléchir à plusieurs possibilités de rencontres : 
décloisonnement, projets particuliers...



Pendant le temps périscolaire, les enfants sont en permanence brassés, tous les jours, entre toutes les 
classes et tous les niveaux.

 Liaison CP :
Au niveau des inscriptions en CP, une réunion d’information/visite sera organisée au mois de juin par 
Mme Saunier, directrice de l’école élémentaire. Les parents de GS seront avertis par le biais de l’ENT et 
d’une affiche.

Pour le moment, nous prévoyons de répartir les 77 GS actuels sur 3 classes de CP. Mais en fonction de 
l’évolution des effectifs, la situation pourrait évoluer.  
La répartition des élèves de GS se fait en conseil inter-cycle (entre professeurs de l’élémentaire et de 
maternelle) et les professeurs de GS transmettent leurs préconisations. 

Suite au retour des représentants des Parents d’élèves, nous souhaiterions expliciter les liaisons actuelles 
entre la maternelle, et plus particulièrement la Grande Section, et l’élémentaire, et plus précisément le CP.
Nous avons plusieurs réunions, tout au long de l’année entre les professeurs de GS et les professeurs de 
CP. A ce jour, nous avons planifié trois réunions entre professeurs:

 Suite aux premières évaluations de CP : nous avons fait un bilan global puis un débriefe par élève, 
le 18 octobre.
Le bilan des évaluations de CP n’a pas à être communiqué aux parents des maternelles. C’est un 
outil qui permet d’ajuster nos progressions d’apprentissage.

 Echange sur l’évolution des élèves le 8 décembre et organisation des rencontres GS/CP
 Organisation des effectifs de l’an prochain et passation des dossiers (évaluations des acquis) 

élèves le 8 juin

En outre, trois rencontres sont prévues pour les élèves :
 Spectacle de Marionnettes de certaines classes devant les CP : le 21 avril
 Journée du 09 juin 2023

Matin : les élèves des classes de GS iront dans les classes de CP et seront accueillis par les 
professeurs de CP. Pendant ce temps les élèves de CP iront dans leur classe d’origine en 
maternelle. Les anciens élèves de la classe 8 (Betty Amendola) seront répartis dans les classes de 
Mmes Calvo/Besson et de Mmes Cabezudo/Aliau-Rossi. Ils liront des albums dans ces classes 
multi-niveaux et participeront à la vie de classe.
Après-midi : De 14h00 à 15h00  auront lieu des Olympiades. Nous demanderons la coopération de 
parents pour nous aider à animer les différents ateliers: 2 par classe de maternelle (12 parents) et 
1 par classe d’élémentaire.

 Récréations communes dans la cour des élémentaires en fin juin

Retour des Représentants des Parents d’élèves : Les parents apprécient d’être informés lors des grèves 
afin de s'organiser et remercient les enseignants qui communiquent à ce sujet. 

B) Contenus pédagogiques

Bilan des animations et activités au cours des 3 premières périodes 
- Sorties effectuées
 Ecolothèque : Toujours autant appréciée des enfants

 Classe 1 : 18 octobre
 Classe 4 : 18 octobre 
 Classe 2 et 6 : 20 octobre
 Classe 8 : le 9 mars



 Sortie Médiathèque
Une fois tous les 15 jours, chaque classe dispose d’un créneau horaire pour aller à la Médiathèque de 
Prades, de 10h à 11h. Les enfants n’empruntent pas de livres. Un seul parent accompagnateur est sollicité.
Un premier bilan a été fait avec la bibliothécaire qui a vu ses inscriptions se multiplier par 2 depuis le 
début de cette activité. L’intérêt de tous les élèves pour les livres et leurs histoires, est vraiment une 
source très riche qui facilite grandement les apprentissages.

- Activité patinoire des GS 
Du 26 septembre au 2 décembre de 14h30 à 15h15, les élèves de GS ont bénéficié d’un cycle patinoire. 
Nous avons eu la chance cette année d’avoir un planning idéal. Bilan très positif avec beaucoup de progrès
pour tous les enfants même ceux qui étaient grands débutants.

- Novembre et décembre :
 Fête des histoires : le 9 décembre

Nous avons convié les parents à venir lire des histoires dans la classe de leur enfant et avons ensuite 
partagé un goûter. Cela a été pour tous un moment convivial et apprécié. Une belle expérience à 
renouveler.

 Spectacle de décembre: 
Le spectacle choisit par l’équipe enseignante : Boucle d’Or et les 3 ours, spectacle de marionnettes 
proposé par la compagnie Arthéma.
Il a eu lieu lundi 12 décembre à 15h00 et à 16h00. Il a été très apprécié par tous les élèves.
Ce spectacle a été financé par la Mairie et l’AEP. 

- Janvier et février : 
 La Galette : En liaison avec l’album « Roule Galette » 

Nous avons soit cuisinés une galette soit dégustés directement une galette la semaine du 
24 janvier en lien avec l’album étudié.

- Mars : 
 Cycle marionnettes 

Nous avons choisi d’établir une coopération artistique avec les compagnies La Cour Singulière et Soleils 
piétons, afin d’approfondir notre projet de l’année sur les contes traditionnelles mais aussi de continuer à 
travailler le domaine du langage aussi bien à l’oral, qu’au niveau du vocabulaire, de la découverte de l’écrit
et plus précisément du processus de création de l’écrit. Bien sûr c’est aussi l’occasion de donner un sens 
artistique à ce projet.

Ainsi nous allons :

o Découvrir plusieurs types de marionnettes existantes et de leurs différentes techniques (à 
gaine, à fil, à tige, à tringle…) 

o Sensibiliser les élèves à la manipulation 

o Recueillir la parole des élèves et créer un scénario commun autour de la thématique des 
contes de la période : le loup

o Dessiner des personnages, choisir la technique de manipulation en fonction des aptitudes 
et de l’envie des participants, choisir les matériaux de fabrication 

o Construire les marionnettes 



o Habiller les marionnettes et faire leur finition

o Sensibiliser à l’éco-responsabilité (choix des matériaux de fabrication)

o Rechercher la voix et du caractère des personnages 

o Elaborer une mise en scène collective

o Nourrir la coopérativité des enfants

o Stimuler leur créativité

o Restituer leur travail devant un public (autres classes de l’école et classes de CP de l’école 
élémentaire)

Intervenant(e)s : Olivier Lehman, compagnie la Cour Singulière et Sophie Laporte, compagnie les Soleils 
Piétons
Techniques abordées : muppet, objet animé, théâtre de papier, rétroprojection

Objectifs thématiques
Autour du thème du Loup, les intervenants et les professeurs, vont accompagner les élèves de l'ensemble 
des 8 classes de la maternelle, dans la mise en forme et en vie d'un conte populaire, avec des 
marionnettes, à partir de matériaux recyclés.
Un accent tout particulier sera mis sur la coopération : les enfants apportent des matériaux de la maison 
(chaussette, ustensile de cuisine, morceau de laine, bouton, plume...) et mettent en commun leur trésor 
pour fabriquer les marionnettes. De plus, 2 par 2, les classes se présenteront leurs contes. Un temps 
d'échange après la restitution est prévu pour que les enfants partagent avec les aux autres petits leurs 
secrets de fabrication.

Planning : 7 séances d’1h00 
09h00 – 10h00 : Classes 3 et 4
10h00 – 11h00 : Classes 5 et 6
14h00 – 15h00 : Classes 8 et 7
15h00 – 16h00 : Classes 1 et 2

Représentation en atelier ouvert: le lundi 27 mars devant une autre classe
Représentations le 21 Avril devant les CP

Budget : 3100€
Nous remercions la Mairie pour sa participation au frais à hauteur de 2080€ (la 
coopérative de l’école à pris en charge les 1020€ restants.

Les Représentants des Parents d’élèves demandent de voir une vidéo des différents spectacles. 
Proposition à étudier en fonction des ateliers ouverts.

Projets et animations à venir

- Activité natation
Suite au retour des représentants des parents d’élèves, l’école maternelle a invité l’ensemble des parents 
(Petite Section et Moyenne Section comprises) à passer l’agrément piscine et à nous accompagner (même 
si leur enfant ne participe pas à cette activité). Un grand merci aux 25 parents qui ont passé leur agrément
et aux 4 parents qui sont aussi volontaires mais ont déjà leur agrément.

Agenda : Les séances se dérouleront à la piscine Jany de Jacou du 12 au 23 juin 



Horaires :

 Triple niveaux : Dépose devant la piscine à 09H10 et reprise devant la piscine à 10H20, 
sauf le lundi matin.

 Elèves de Mme Duch : Dépose devant la piscine à 10H05 et reprise devant la piscine à 
11H15, sauf le lundi matin

 Elèves de Mmes Calvo/Besson et Cabezudo/Aliau-Rossi : Dépose devant la piscine à 
14H10 et reprise devant la piscine à 15H20, sauf le vendredi après-midi.

- Prochaines sorties/évènement
 Sortie au Zoo le 13 avril pour les classes de Mmes Duch et Hahn
 Pour la classe Mme Jorand : visite de la caserne des pompiers de Montpellier le 7 avril et 
sortie écolothèque le 26 juin
 Journée au pays des contes : le 18 avril 2023
Nous inviterons les enfants à venir déguiser en personnages de contes (pas en super héro). La 
matinée, les élèves suivront quatre ateliers tournants de 30 minutes. Ils seront regroupés par 
tranche d’âge pour nous permettre de leur proposer des activités plus différenciées. L’après-midi, 
après la sieste des petits, nous ferons la fête dans la cour : chants, danse et confettis au menu. 
Pour finir nous goûterons tous ensemble si le temps le permet.
 Balade au pays des contes : le 19 juin 2023
Parents et enfants découvriront les réalisations de l’année des élèves au travers d’un parcours 
d’exposition sur la thématique des contes à partir de 18h00.
Ce jour là, nous organiserons en amont une cérémonie de remise de diplôme pour nos GS en 
présence de tous les enfants de l’école. A cette occasion nous leur remettrons aussi le livre « Alice 
au pays des merveilles » offert par la Mairie.
Le livre de conte pour les PS (Boucle d’or et les trois ours) et les MS (Jacques et le haricot magique) 
leur sera remis en fin d’année scolaire. 
 Sortie de fin d’année le 2 juin : Petit train des Cévennes et Bambouseraie pour les 8 
classes.

Point sur la coopérative scolaire

Relevé OCCE Février 2023
Avoir 01/09/2022 11 079,62€

Dépenses : 
Charges activités éducatives : 3 975 €

Recettes :
Ventes photos 1 487
Cotisations 1 554
Reliquat subventions 1 120
Total 4 161€

Avoir au 01/03/2023 : 11 265,62€



  C) Organisation de l’école 

Bilan du 2ième « Alerte incendie » 
La classe 3 a confondu les sonneries. Toujours les mêmes problèmes de portes en classe 1 et de type de 
sonneries.
Lors du dernier Conseil d’école des propositions avaient été émises : signalement reconnaissable avec une
demande d’étude sur les points bloquants à budgétiser. Pas de mise à jour de la Mairie concernant ce 
point. Les types d’alarme seront modifiés pour la nouvelle école.

Les Représentants des parents d’élèves renouvellent leur souhait d’être prévenu une fois les exercices 
PPMS réalisés. 

Démarche à suivre pour déclarer un accident
Lorsqu’un accident se produit à l’école, durant le temps scolaire, le/les parents doivent se rapprocher du 
professeur de leur enfant et leur demander de faire une déclaration d’accident. Ensuite le professeur en 
informera la directrice qui fera une déclaration auprès de notre hiérarchie de l’EN. Cette déclaration doit 
se faire dans les 2/3 jours qui suivent l’accident.

Sécurité aux abords de l’école 
Mairie : explication du décret émis par Mme la Maire. Ce décret sera transmis à tous les parents par le 
biais de l’ENT de l’école.

2- TRAVAUX ET POINT NOUVELLE ECOLE

Bilan des travaux et équipement
- Une fiche de travaux par classe est transmise à la Mairie avant les vacances.

Question des représentants des parents d’élèves :
 Problème de fissures dans certaines classes : quels travaux envisagés ? Une 
évaluation des agents techniques est en cours.
 Est-ce qu’il y a du budget pour la réfection des toilettes avec des solutions 
identifiées ? La budgétisation des panneaux intimistes est en cours.
 Point sur l’équipement numérique des classes :
 Il y a 2 ans, toutes les classes se sont pourvues d’une petite tablette (budget coopérative)
 Certaines classes ont un PC fixe, mais souvent très vieux et lent
 Depuis février, une première classe est équipée d’un écran numérique interactif (il s’agit 
d’une tablette Android géante).

-Ecran Numérique Interactif
Un grand merci à la Mairie pour l’installation de ce premier outil numérique dans la classe 7 de Mme 
Duch.
Premier retour de la classe test : Mme Magali Duch « L’écran numérique intéractif est l’avenir 
pédagogique du tableau. Permet d’enregistrer ce que l’on a fait le matin et de reprendre durant la 
journée, de ritualiser plus facilement les apprentissages, d’agrandir des fiches, d’écrire avec le doigt ou un 
scripteur, plusieurs élèves peuvent le manipuler en même temps…. Un bilan plus complet sera fait en fin 
d’année.
Ce tableau numérique intéractif est accessible ponctuellement à d’autres classes.



Point sur la nouvelle école
La parole est donnée à la Mairie : présentation par Mr Grangier.

Visualisation de l’esquisse et explication de l’organisation de la nouvelle école : 5 classes de maternelle à 
l’étage.

Visualisation aussi de l’école élémentaire et des 3 nouvelles classes, ce qui permet de rappatrier les 3 
classes de CM2 et de ne plus avoir d’annexe.

1 classe sera dédiée à l’IME afin de permettre l’inclusion de certains élèves de l’IME.

Présentation de la végétalisation de 2 cours de récréation : maternelle et élémentaire (côté cycle 3).

Calendrier : permis de constuire fin 2023 avec un début des travaux été 2024.

Prochain CE : Mardi 13 juin 2022

Secrétaire de séance :

Mme Jorand

Signature :

Pauline Jorand

Directrice : Mme Cabezudo Signature : Rosalba Cabezudo




